

开“海马”给老人“消灾”的骗子逮住了

您身边也有老人被骗吗？赶紧跟警方联系吧

郑东新区商务区派出所董警官 联系电话：13676999301

开着“海马”轿车在居民区四处转悠，专门找老人搭话，自称要找90岁的老中医看病。4名外地男子将“花钱消灾”老骗术翻新，绕着弯骗钱，接连得手，共骗走约20万元。昨日，郑东新区公安分局商务区派出所将这4名男子全部抓获。民警介绍，这4人骗的不止1人，大家谁还受过他们骗，可速与警方联系。

晚报记者 吴泳

骗术翻新成连环圈套

六旬老太被骗10多万元

昨日上午，在郑东新区商务区派出所，受害人吴老太讲述了自己的受骗经历。她今年60岁，家住郑东新区五洲小区。今年3月4日11时许，她外出散步，走到“中央特区”小区门口时，一位20多岁的男青年急匆匆跑过来问她：“听说你们这里有一个90多岁的老中医，看病非常好，我家人病了急着找他。”男青年又说，老中医治关节炎、高血压、糖尿病“药到病除”，更“神”的是还会算命。吴老太一听非常好奇，她自己和老伴身体都不太好，巴不得找“神医”看看。

男青年说自己再去问问别人，刚走开两步，另一青年男子跑来拉住他：“老三，找到啦！老中医这会儿在咱车上呢。”吴老太一听，便说自己也想去瞧瞧。戴着茶色眼镜、一把长胡子的“老中医”果然正坐在车里。

“神医”先是不肯“耽误时间”，吴老太连说好话，“神医”这才给她号脉、看舌苔，随后说出几样慢性病症状，果然吴老太都有。“你这些小病倒没啥，我回来给你开两服药。可看你面相，家里最近怕有祸事！”“神医”说完又催着要走。老太太听“神医”说的心口直跳，哪里有耐性等，又央求“神医”再耽误几分钟，好好给看看。

随后，“神医”和车上其他3名男子一唱一和弹起了“老调”：吴老太的老伴和儿子近期要有“血光之灾”，需把家里的钱全部拿出来，让老中医开光之后，就能消灾。吴老太信以为真，将家里的现金、存折10多万元全部拿出来，结果被4名犯罪嫌疑人悉数骗走。

骗子专盯老人下手

谁还受害可速与警方联系

郑东新区公安分局接到报案后，立即成

立了专案组，对此案展开调查。昨日，商务区派出所民警获得了该诈骗案的一条重要线索，随后顺藤摸瓜，将4名犯罪嫌疑人一举抓获。民警董贺磊介绍，嫌疑人交代，他们曾合伙在中原西路和西三环附近，用同样手段骗走一位老太太4000余元。该所副所长宋书涛分析说，4名嫌疑人专骗年纪大的老人，耍的还是“花钱消灾”的“老把戏”。不过他们花样翻新，不再直接找老人“算命”，而是装模作样地找“神医”、打听人，绕着弯把老人往“圈儿”里骗。

民警董贺磊介绍，4名嫌疑人均为许昌市襄城县范湖乡人，身高都在170厘米左右，他们作案时常开一辆白色海南马自达轿车。警方认为，4人作过的案子，远不止他们交代的两起，有类似受害经历的市民，可尽快与商务区派出所董警官联系，联系电话：13676999301。

线索提供 李智强

罚单编号太吉利

俩司机争着让交警开

罚单编号为“51988888”

□晚报记者 吴泳

本报讯 被交警开罚单，很少有人会兴高采烈。可昨日上午，在京港澳高速公路上，两名司机却争先恐后“抢”起交警手中的罚单。

俩司机在高速路上违规停车被罚

昨日上午10时30分许，省高速交警黄河二桥大队民警吴长春巡逻到京港澳高速东半幅639公里处，只见应急车道上停着两辆河北牌照的小轿车。两车既没开闪光灯也未设警告标志，两名男子正对着车轮小便。吴长春介绍，按照相关法规，非紧急情况下禁止在高速公路应急车道停车，需要停车时必须开闪光灯、在车尾设置警告标志。吴长春便上前纠正，并依法对二人分别处以200元罚款。

俩司机争相让民警先给自己开罚单

他正准备在罚单本上填写，两名司机都假上前来求情。高个儿司机话刚说了一半，突然咕咚一句：“噢！这号忒顺了！你罚得对！先给我开单子！”另一司机愣了一下，马上回味过来，连忙拉住民警说，自己先被发现的，这单子得先给他开。

“你说怪不怪？我干了这么多年，还没见过抢着要罚单的。”吴长春说。他当时没细看罚单，一再追问两人为什么？两个司机这才不好意思地道出实情，原来，吴警官准备开的这张罚单编号为“51988888”。两名司机张顺扬和熊春来，都在石家庄做生意。他们解释说，这个号码的谐音是“我要久发发发发”，很“吉利”。

最后，吴长春跳过这张罚单，为两个司机分别开了其他罚单。

线索提供 布安景

戴着手表和金项链

这是流浪汉吗？

警察一查，他是个逃犯

□晚报记者 张柳 实习生 杨甜甜

本报讯 脖系“纯金”项链，腕戴两块手表，身边还放着白色女士坤包……昨日，这个张扬的乞丐，被中原警方确认为网上逃犯。

乞丐戴着金项链

昨日上午10日，伏牛路100号大楼，中原分局治安大队民警邵斌与贺冠华去那儿调查一起案件。

走进大楼里面时，一个坐在门口角落里的流浪汉吸引了邵斌的注意。此人蓬头垢面、衣衫褴褛，像是个要饭的，可他脏兮兮的脖子里竟戴着金项链，手腕上还戴着两块手表，脚下的破衣服前还有一个鼓鼓囊囊的白色女士坤包。

两位民警装作是物业管理人员，上前询问他家是哪里的，表示为了保障小区环境愿意掏钱买车票送他回家。此人压低了嗓音用东北腔说：“我家是郑州的。”

“肯定有问题！”两名民警掏出警官证亮明身份，要求此人接受盘查。他吞吞吐吐地操着轻微的东北口音，执意说自己是郑州人。

张扬的乞丐是个逃犯

邵斌要求此人打开那个女士坤包接受检查，他却装作没有听见。当民警蹲下身子，准备自己动手开包检查时，此人冷不防一拳向民警脸上打来，随即跳起来就要逃跑。两名民警随后将此人制伏。

经过调查，该男子名叫李想，39岁，系吉林省松原市长岭县人，于2007年5月1日在北京持刀重伤他人，系北京大兴公安分局上网的逃犯。一个多月前他来到郑州，落户100号大楼内，居民曾经希望他搬走，但李想的回答是：“我无家可归，让我走我就砸你家玻璃。”

目前，此案正在进一步调查中。

线索提供 郭建岭 唐艳

部分行道树遭虫害晴天“下雨”

近日，随着气温升高，蚱壳虫、蚜虫等害虫也活跃起来，导致红旗路、政四街、文化宫路等道路两旁的植被遭受严重虫害，晴天也下起“毛毛雨”。

家住政四街的许女士说，最近常有“雨滴”落下，大家出门时都习惯带上一把雨伞。

不仅政四街存在这种情况，红旗路、颍河路、文化宫路等道路也存在这种情况。

金水区绿化管理所的王建勇说，政四街行道树树种以白蜡树为主，还有部分槐树，病虫害是由蚱壳虫引起的。红旗路上的黄山栎病虫害主要是蚜虫，工作人员已经开始对辖区内出现病虫害的行道树喷洒农药。

中原区绿化管理所的工作人员说，“毛毛雨”是蚜虫吸食黄山栎的汁液，排泄形成的“雨水”，对人体不会造成伤害。

晚报记者 李雪 董洪刚 汪森森/文 周甬/图



啤酒瓶的安全使用次数在10次左右

市面啤酒瓶存在超期“服役”现象

夏天将至，喝啤酒请别用筷子撬、牙齿咬

□晚报记者 刘涛/文 白韬/图

本报讯 昨日，管城区法院判决一起“酒瓶伤人案”，左眼被酒瓶炸伤的曹先生胜诉，获得了啤酒厂家的赔偿。

酒瓶炸伤人，酒厂担半责

市民曹先生负责金星啤酒的分销经营，两年前送金星啤酒时，一瓶金星新一代啤酒突然自爆，炸伤其左眼。

事故发生后，他将个人情况反映至河南金星啤酒厂，要求其承担相应的人身损害赔偿赔偿责任，但对方置之不理，并称啤酒瓶的爆炸是由外力作用造成的。

昨日，管城区法院经审理作出判决，根据所掌握证据，法院无法查清引起该啤酒瓶爆裂属外力作用的原因。故根据公平原则，曹先生与河南金星啤酒厂各负担50%的民事责任，金星啤酒厂赔偿曹某各项费用共计48531.11元。

酒瓶长期“服役”危险大

啤酒瓶的寿命有多久？据了解，1996年

国家曾对啤酒瓶的使用发布过一个标准——规定啤酒瓶底以上20毫米范围内，要打上专用“B字”标记与生产日期，且建议啤酒瓶回收使用期限为两年。

据我市一啤酒厂的杨经理介绍，每个啤酒瓶的安全使用次数在10次左右，国家虽然强制使用“B字”瓶，但使用期限却没有强制规定，为了达到利益最大化，催化了啤酒瓶的“长寿”。“外力作用与阳光暴晒，均有可能导致频繁使用且质量越来越差的啤酒瓶爆炸。”

据相关人士介绍，“B字”瓶在材质和耐压强度上均大于非“B字”瓶，但酒瓶回收使用5次以上，强度也就会降低一半。

“长寿”酒瓶还很常见

昨日，记者走访了几家大型超市，在啤酒专柜内发现几乎每个牌子均有“长寿”啤酒瓶，就连几家国内知名品牌也不例外。

据市四院急诊科医生侯国军表示，今年还未曾遇到过因酒瓶爆炸致伤的事件，但去年夏天他遇到此类伤员就有5名，大多是酒瓶

放在地面上突然爆炸，也有些是开启方法不正确所致。“每年都有人投诉，但每年继续有人因酒瓶爆炸受伤。”

因此，如想避免“B字”酒瓶伤人的事件，啤酒企业仍需多些自律，保证他人人身安全的同时，也维护自身的形象，质监也应啤酒生产部门严格监督。此外，市民在开瓶时应采用正确的操作方式，避免用筷子撬、牙齿咬等方法。

线索提供 梁刚



“长寿”酒瓶容易发生意外，消费者购买啤酒时，要特别注意酒瓶的生产日期。